

Михаил Петрович ЖНЯКИН - коренной ставропольчанин, родился, жил и до сих пор проживает в родном Комсомольском районе. По окончании 18-й школы призвался в армию. Отец Михаила - майор милиции - был примером для сына во всем. Юноша активно занимался спортом, мечтал попасть в десантники. ВДВ - это считалось престижно. Мечты иногда сбываются. В 1979 г. ждала парня "учебка" в Витебске, ускоренная - 2 месяца. В декабре - Кабул. Впрочем, испытания начались еще в Витебске. Получив распоряжение отправляться, войсковое соединение базировалось на аэродроме в палатках, отнюдь не в жаркой стране, а там же под Витебском. Зимой в палатках холодно. Несколько недель ожидания отлета неизвестно куда, на 30-градусном морозе прошли без последствий. "Были здоровые, молодые", - считает Михаил Петрович. Затем был перелет в Казахстан и вновь ожидание вылета. Товарищ, с которым он призывался, не прошел испытание еще на старте. Когда получил в руки оружие, что-то случилось с головой. Бежал из части с оружием, был обнаружен, открыл стрельбу...

Затем был вылет в Афганистан. Прилетели в Баграм с техникой, там встретили свои, переодетые в афганскую форму, чтобы охранять войсковую колонну, следовавшую в Кабул. Затем свергли режим Амина, и началась война. В чистом поле поставили палатки, и 2 года в них жили, участвуя в боях, и ждали, когда отправят домой. Десант - мобильное войско, сегодня здесь, завтра там.

Климат в Афганистане коварный. Зимой ночью холодно, до 0 и -2, иногда выпадал снег. "Ходили в горы, кого-то стреляли, кого-то окружа-

«АХ, ВОИНА...»

О войне редко кто любит рассказывать. Слишком это тяжелое испытание для человека. Не составляют исключение и ветераны Афганистана. Совсем еще юные мальчишки столкнулись с неустроенным бытом, страшными болезнями и смертью товарищей в чужой, непонятной стране.

ли", - рассказывает Михаил Петрович. Выполняли задания. Прилетели в страну как "шурави" - друзья, и вдруг оказались захватчиками. Как разделить людей на бандитов и мирных граждан? Под чьей личиной таится опасность? Как найти ответы на эти вопросы, когда тебе всего 18-20 лет?

Все ребята переболели странными (на родине таких не было) болезнями: дизентерия, желтуха и т.п. У всех были вши. Еще одна страшная беда - наркомания. Для местного населения это было в порядке вещей, а для наших ребят - новое зло. Самое тяжелое, вспоминает Жнякин, на войне не бои, не марш-броски, когда ты в полной выкладке шагаешь по сильно пересеченной местности рискуя попасть под обстрел, а необходимость окопаться. Поди, окопайся, когда вокруг одни камни!

Войны официально не было, психологи с вернувшимися из Афгана не работали, и не зарубцевавшиеся психологические травмы давали о себе знать долгое время. Тех, кто выстоял и там, и после, отличает, видимо, устойчивая нервная система.

После возвращения Михаилу предложили пойти служить в милицию, и он решил продолжить милицмейскую династию. Служил в уголовном розыске. Вышел в отставку в звании майора. На вопрос об опасностях милицмейских будней Михаил Петрович ответил: "Уверенность в себе должна быть. Я и оружие никогда не брал в руки. Милиция, уголовный розыск - это коллективный труд. В одиночку там ничего не делается. Всегда можно положиться на товарища, да и предусмотреть ситуацию ум оперативника вполне в состоянии".

В Чечню М.П. Жнякин был командирован перед самой войной в 1994 г. Задерживал особо опасного чеченского преступника. От военных действий на этой территории "Бог миловал". В Афганистане его представляли к наградам дважды, но получил он только медаль "Воину-интернационалисту", затем на службе - ведомственные юбилейные медали.



М. Жнякин второй справа

Хорошая крепкая семья - главная награда герою. У Михаила Петровича выросли сын и дочь. Сын отслужил в армии в кремлевском полку, затем принял решение пойти по стопам отца. Дочь учится в вузе.

У наших детей все должно сложиться лучше, чем у нас. Для того им и даны родители, чтобы уберечь от опасностей. Если войн на Земле не будет, ветеранам не придется объяснять подросткам, что это такое.

Любовь ВАНИНА
Фото из архива М.П. Жнякина